

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА «КРАСНЫЙ АЛТАЙ» Барнаульского ОКРужкома ВКП (о), Окрисполкома и Окрпрофбюро.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА: Барнаул, ул. Коммуна, № 105. Телефоны: Кабинет редактора: 1-95. Редакция: 1-85. Контора: 72. Экспедиция: 118.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА на 1 месяц: для рабочих, крестьян и служащих — 75 к., для государственных и торговых организаций — 1 р., для частных организаций — 1 р., 20 к.

ТАРИФ на ОБЪЯВЛЕНИЯ: за один текст стр. по 100 букв — 35 к., об утере документов — 1 р., а последующие по 20 к., объявления о предл. труда и разные мелкие объявления о продаже — 50 к., извещения и официальный отдел — 10 к.

№ 220 Среда, 25 сентября 1929 г. 10 ГОД ИЗДАНИЯ

ВОССТАНИЕ В ТЫЛУ НАНКИНЦЕВ

ПАНИКА НА КАНТОНСКОЙ БИРЖЕ. — ПРОДУКТЫ ВЗДОРОЖАЛИ НА 400 ПРОЦ. — НАНКИНЦЫ ЗАНЯЛИ ИЧАН. — ВОССТАНИЕ ТРЕБУЮТ ОСТАВКИ ЧАН КАЙ-ШИ

Китайские войска продолжают обстреливать наши пограничные части. — Организованы новые белоохранительские банды

Новая гражданская война в Китае

БЕРЛИН, 24-IX. По сообщению шанхайского корреспондента буржуазной газеты «Берлинер Тагеблатт», в Китае начинается новая гражданская война. Начало этой войне положено выступлением генерала Чан Фа-гун (как уже сообщалось, войска Чан Фа-гуна, расположенные в провинции Ичан, начали поход на провинцию Юнь).

Далее корреспондент сообщает, что Чан Фа-гун, наступающий на Хунань, пытается захватить Кантон, мятеж отуда сторонников Чан Кай-ши и провозгласил новое гоминдановское правительство.

ТОБНО, 23-IX. Газеты сообщают, что составный против Чан Кай-ши генерал Чан Фа-гун и поддерживающий его Фан Юй-сян, а также ряд других генералов требуют, чтобы во главе центрального правительства в Нанкин был поставлен Ван Цин-вей. Восстание обмундированных правительственных войск, также и в том, что конфликт с Советским Союзом оно значительно ухудшило международное положение Китая.

ШАНХАЙ, 23-IX. Английский и американский консулы в Ханькоу продолжают переговоры с англичанами, проживающими в Ичане, неоднократно эвакуированы в Ханькоу.

Войска Чан Фа-гуна оставили Ичан и отступили в Хунань. Ичан занят нанкинскими войсками. Слухи о передвижении в провинция вызвали панику на кантонской бирже. Цены на продукты повысились на 400 процентов, облигации нанкинских займов значительно упали.

В Ухане военное положение. Морские аташе японской, американской и английской миссий в Пекине решили послать в верховья реки Янцзян суда для защиты своих граждан.

ЧИТА, 24-IX. Вновь отмечают случаи обстрела китайскими войсками наших пограничных. 21-го сентября в районе разъезда 86 наша пограничная застава была обстрелена с китайской стороны залповым ружейным и пулеметным огнем. После нашего ответного огня китайцы прекратили обстрел.

ХАБАРОВСК, 24-IX. Вчера китайские солдаты в 40 километрах от Хабаровска обстреляли наши пароходы и шлюпки на Амуре.

ВЛАДИВОСТОК, 24-IX. На китайской территории за последние дни вновь начали появляться вновь сформированные белоохранительские отряды. 22 сентября в районе Рунго появились одна из таких белых банд. В районе Хароль также появилась новая крупная белая банда. Банды производят грабежи и убийства мирного населения. Нами приняты меры для ликвидации банд.

В Лондоне установлен новый мировой рекорд скорости самолета — 571 км в час.

В Париже 23-IX. Сблизился важный момент в истории Французской революции — юбилей 100-летия со дня принятия Декларации о правах человека. В этот день в Париже будет проведено торжественное заседание.

ПРЕЗИДИУМ ЦК МЕТАЛЛИСТОВ ПРИЗНАЕТ СВОИ ОШИБКИ

1-го октября состоится пленум ЦК Союза рабочих обсуждения вопроса об улучшении работы Союза

МОСКВА, 23 сентября. Президиум ЦК профессионального союза металлистов, обсудив состояние дел в союзе в связи с развернувшейся критикой местными советскими организациями деятельности ЦК металлистов, принял резолюцию, в которой открыто выкладывает перед своими организационными и рабочими металлистами, что руководство союза металлистов в республиканский период не сразу поняло стоящие перед ним задачи и не сразу заняло твердую линию в их осуществлении.

Вместе со старым руководством ВПСИС оно не в состоянии было подняться на высоту новых задач в решающий момент, в период 8-го съезда профсоюзов, когда сама партия разработала правильную линию и пригласило к работе профсоюзное руководство, когда профсоюзное руководство ревельский отбор попыток прямой оппозиции опереться на профсоюз, противопоставить их партии. Президиум ЦК снова в подвиге, большинство не сумев стать во главе союза и борьбы за генеральную линию партии и лишь под напором 4-го пленума правая сторона.

Гид товарищей, проявивших себя сторонниками правого уклона, потеряли доверие партийной массы. Именно такое положение сложилось в ЦК ВРСМ. Провалены большинство президиума ЦК вхождения и шатаются в период 8-го съезда привели к ревкому пленуму авторитета ЦК не только партия.

РЕШЕНИЕ КРАЙСОВПРОФА И КРАЙСНХ О ПЕРеходе НА Непрерывную НЕДЕЛЮ

Новосибирск, 24 сентября. Сибкрайсовпроф и Сибкрайснх постановили вводить непрерывную производственную неделю по краю в первую очередь на предприятиях по добыче топлива, руды, строительных материалов, производству энергии, на постройках новых железных дорог, водных и шоссейных путей, а также на всех предприятиях обрабатывающей промышленности, которые могут обеспечить сырьем и топливом.

Установлена типовая рабочая неделя в 6 дней — рабочих и день отдыха. Устанавливается пять дней отдыха для проведения революционных праздников на 1 и 2 мая, 7 и 8 ноября и 22 января.

ДОМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В НОВОСИБИРСКЕ

Новосибирск, 24-IX. Сибкрайснх утвердил представительный Сибкрайснх проект постройки Дома промышленности в Новосибирске. На постройку отпущены полтора миллиона.

Недавно было обнаружено, что в Ташкенте свободно живут и пользуются всеми правами здорового населения 14 чел. Больных проказой

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ В ШАНХАЕ

ШАНХАЙ, 23-IX. На территории французской концессии происходила демонстрация коммунистов против нанкинского правительства и Чан Кай-ши. Демонстранты распространяли листовки, в которых нанкинское правительство обвиняется в сотрудничестве с империалистами и в попытке довести СССР в войну. Многие демонстранты арестованы.

В ДВЕ СТРОКИ

В Севастополе прилетела эскадрилья авиационных командиров. Перелет, проходивший в трудных условиях, выполнен без тифа.

В Ленинграде в Гварии введено всеобщее обязательное школьное обучение.

Вблизи деревни Чинеты (Рубцовский округ) найдены месторождения магнетитового железняка. Гула содержит 64 проц. чистого железа.

21 сентября на заседании первого съезда советов Московской области с большим докладом о международном положении и о событиях на КВ ж. д. выступил предок СССР тов. Рыков.

Закрылся Нижегородский ярмарки. Оборот ярмарки достиг 200 млн. рублей.

Уральский бумажный трест начал подготовку к производству бумаги из водорослей.

В Ленинграде закончилась постройка огромного промышленного трестового объединения — самого большого предприятия на трестовом в Европе. Стоило оно 84 млн. рублей.

На майкинских промыслах (Сев. Кавказ) за последние 62 дня ударили мощные фонтаны нефти, выбрасывающей свыше 1000 тонн нефти в сутки.

В Татарии организуется крупная молочно-овощная ферма. Ферма рассчитана на 500 голов молочного скота.

В 1928—29 учебн. году студентами Тимирязевской сек.-хоз. академии, посланными по округам РСФСР, организовано 30 колхозов.

Нефтяной участок в Море (Румыния) продолжает непрерывно гореть уже пятый месяц. При попытке ликвидации пожара погибли несколько рабочих. В районе пожара скопилось много сжатых газов. Опасаются сильнейшего взрыва.

В шахте Пят Ровель (Франция), где недавно был взрыв с тремя жертвами, уже третий раз произошел взрыв газа. Убито 12 и ранено 30 рабочих.

В Америке стала входить в обиход мебель из алюминия. В Буффало и Нью-Йорке существует фирма, выпускающая ежемесячно 3000 конторских стульев из алюминия.

В Лондоне установлен новый мировой рекорд скорости самолета — 571 км в час.

Американка Хевельстон известная как исключительно выносливая пловчиха, пыталась переплыть пролив Ламаши. Она не добилась 7 миль, пропав в пути 22 часа, и была подобрана около французского берега.

Из Владивостокской бухты во время сильной шторма унесена в море парусная лодка с 11 пассажирами — рабочими и их детьми. Розыски лодки и погибших не дали никаких результатов.

Над Норвегорским шхером прошел небывалый ливень. Вода хлынула с гор и затопила улицы города. Времено прекратилась работа электростанция и цементный завод «Пролетарий».

Из Севастополя в кругосветное путешествие вышел рабочий госстанции с женой, 5-летним сыном и собакой. Весь путь путешественники на морском транспорте совершили за 10 и 8 лет 10 месяцев. Во время пути они предполагают существовать охотой.

ПЕРВАЯ ПРИМЕРКА

Австрийские с.-д. идут навстречу правым партиям в вопросах фашизации Австрии.



С.-д. — Oго! Этот шлем мне не только к лицу, но и к программе.

КОМПАРИИ СРЕДНЕЙ ЕВРОПЫ

Оказывать поддержку австрийскому пролетариату в борьбе с фашистами

БЕРЛИН, 22 сентября. В Швейцарии произошла международная конференция компартий Средней Европы, посвященная обсуждению вопроса о фашистской опасности в Австрии, созданной Западно-Европейским бюро Коминтерна.

На конференции присутствовало 47 представителей компартий, в том числе компартия Австрии, Германии, Венгрии, Швейцарии, Балканской федерации.

ОПОЗИЦИОННОЕ МЕНЬШИНСТВО ФРАНЦУЗСКОЙ КОНФЕДЕРАЦИИ ТРУДА СНАТЫВАЕТСЯ В МЕНЬШЕВИСТСКОЕ БОЛОТО

ПАРИЖ, 23-IX. Сблизился важный момент в истории Французской революции — юбилей 100-летия со дня принятия Декларации о правах человека. В этот день в Париже будет проведено торжественное заседание.

С докладом об актуальных требованиях унитарной конфедерации выступил тов. Дорель, указавший, что рабочий контроль, предлагаемый реформистами, является действительностью одной из форм классового сотрудничества. Вода борьбы с капиталистической эксплуатацией, надо добиваться повышения зарплат и безусловного соблюдения восьмичасового рабочего дня, надо всемерно

ПАРИЖ, 23-IX. Съезд унитарной конфедерации труда единогласно утвердил доклад о финансовом положении конфедерации.

С докладом об актуальных требованиях унитарной конфедерации выступил тов. Дорель, указавший, что рабочий контроль, предлагаемый реформистами, является действительностью одной из форм классового сотрудничества. Вода борьбы с капиталистической эксплуатацией, надо добиваться повышения зарплат и безусловного соблюдения восьмичасового рабочего дня, надо всемерно

ПЕРЕД НОВЫМ ХОЗЯЙСТВЕННЫМ ГОДОМ

ИТОГИ РАБОТЫ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ЗА ОДИНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ

В заключительном совещании ВЦИХ СССР заснувший ряд сообщений хозяйственных организаций и главных управлений, характеризующих работу промышленности в августе и за истекшие 11 месяцев с начала года.

По данным Главлеспрома, промышленные задания по всей каменноугольной промышленности за 11 месяцев в среднем невыполнены по добыче угля на 1,4 проц.

Долгу в августе не довыполнена программа на 1,2 проц. по угля и, напротив, превысила задание по добыче антрацита на 6,4 проц. За 11 месяцев программа остается недоделанной на 0,6 проц., но по сравнению с тем же периодом прошлого года добыча угля повысилась на 13,3 проц.

Удовлетворительные показатели добычи стали и проката. За 11 месяцев добыча стали по выпуску стали выполнена на 90,3 проц. при исполнении Уралою на 90,8 проц., центром на 93,1 проц. и заводом Мгга только на 88,7 проц.

Сахаротрест сообщает, что за 11 месяцев заготовки крупного сырья proceeding в пределах плана и превышает заготовки прошлого года на 37 проц. По месячной сырью план несколько недоисполнен. Поэтому и замочки крупных кож оказались выше программы и годовое задание будет выполнено полностью, а по месячям кожан следует ожидать недоисполнения программы на 10—12 проц. Выработка обуви проходит в пределах программных предположений.

РАЙОННЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ БЕДНОТЫ ОДАБРИВАЮТ НОВЫЙ МЕТОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК

ПАВЛОВСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ БЕДНОТЫ ПОКАЗАЛА ВОЗРОСШУЮ ПОЛИТИЧЕСКУЮ АКТИВНОСТЬ БЕДНОТЫ, ОСОБЕННО В БОРЬБЕ С КУЛАЧЕСТВОМ.

Конференция решила организовать хлебные обозы в подарок окрконференции бедноты

ПАВЛОВСКОЕ. На днях закончила свои работы районная конференция групп бедноты, на которой присутствовало 81 делегат от 39 групп бедноты. Из этого числа на конференции было 20 женщин, что составляет 25 проц. всего состава конференции.

Конференция отделила ряд достижений в хозяйственном росте района как по линии роста индивидуальной бедноты, в средней бедноте, так и по линии коллективного сектора. Все эти достижения достигнуты при боевом сопротивлении кулацкой верхушки деревни, что еще раз служит лучшим опровержением теории правоуказников о широком союзе кулацкой.

Конференция вынесла решение организовать в селах района красные обозы в подарок предстоящей окрконференции бедноты под названием «Наш ответ на кулацкий сопротивлению». Ф. КАРПОВ.

Красный обоз в подарок окрконференции бедноты ПАВЛОВСКОЕ. Жуювская беднота первая откликнулась на решение районной конференции бедноты организовать красные обозы в подарок окрконференции бедноты и в ответ на сотрудничество кулачества.

Во главе с делегатом окрконференции тов. Ефимченко, она организовала красный обоз, слав Павловскою сыпном пункту 500 с лишним пудов пшеницы. Матросов.

ОТКРЫЛАСЬ ШАДРИНСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ БЕДНОТЫ ШАДРИНО. Вчера открылась районная конференция бедноты. Конференция заслушала отчет делегата от бедноты, которая седла на конференцию бедноты в Востку подвизать договор о социалистической соревновании по хлебозаготовкам.

Конференция прислала Окрисполком приветственную телеграмму, в которой говорится:

«Шадринская райконференция бедноты шлет горячий привет хлебушку округа в лице Окрисполкома. Конференция примет все меры, чтобы разрешить результаты, достигнутые в реконструкции сельского хозяйства, и объединить все задачи, стоящие перед советской властью и партией.

Да здравствует советская власть и крестьяне! Президиум конференции.

Через неделю день урожая и неделя коллективизации. Как и обычно, большинство организаций этого праздника, оказались неподготовленными.

В Шадринского района сообщают, что к неделе коллективизации и дня урожая, кроме агрономов, никто ничего не делает и есть опасность, что весь праздник будет сведен к позыву агрономических достижений в сельском хозяйстве, что может выхолостить основной смысл, классовый характер праздника.

По всеким деревням, которые имеются в Шадринском районе, колхозники должны сыграть большую роль в проведении этого праздника. Должны быть поставлены массовые экскурсии крестьян, особенно женщин, в хорошо поставленные колхозы. Но об этом пока никто не думал, а сами колхозы, которые должны в неделю коллективизации подвести итоги своей работы среди населения, в неделю тоже еще не готовы.

Единственное в чем выразилась подготовка к неделе коллективизации, так это в составлении календарного распорядка, где и какие надо организовать новые коллективные хозяйства. В такой механической организации новых колхозов, пожалуй, и будет сведена

Организуем на местах общества друзей коллективизации Сибрайсовпроф обратится ко всем профсоюзам Сибири с письмом об участии профсоюзов в проведение недели коллективизации. На профсоюзных рабочих лежит обязанность в неделе коллективизации выступать в деревни рабочие бригады, развить крестьянство директивам партии о коллективизации сельского хозяйства.

Профсоюзом должны организовать с.-х. выставки, встречи с красными колхозниками, проведение воскресных коллективизаций, улучшение культурное обслуживание колхозов, пропаганда

Сибрайсовпроф признает необходимость организовать общество друзей коллективизации.

Коммунары «Новой деревни» на общем собрании постановили подписаться на третий восьмидневный коллективизации в размере 800 рублей для по 10 рублей на каждого члена коммуны. На это же самое коммунары выдают коммуны «Красный звезда», Шадринского р-на и «Маяков утр»; Косжинского р-на. КОММУНА

ЧЕРЕЗ ДЕСЯТЬ ДНЕЙ — НЕДЕЛЯ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

Организуем на местах общества друзей коллективизации

Сибрайсовпроф обратится ко всем профсоюзам Сибири с письмом об участии профсоюзов в проведение недели коллективизации. На профсоюзных рабочих лежит обязанность в неделе коллективизации выступать в деревни рабочие бригады, развить крестьянство директивам партии о коллективизации сельского хозяйства.

Профсоюзом должны организовать с.-х. выставки, встречи с красными колхозниками, проведение воскресных коллективизаций, улучшение культурное обслуживание колхозов, пропаганда

НЕ ПРИСПОСОБЛЯЙТЕ ПОЛИТИКУ КО ВКУСАМ КУЛАКА

В ВЕРХ-ЧУМЫШСКОМ РАЙОНЕ СЕКРЕТАРЬ ПАРТЯЧЕЙКИ ТРЕБУЕТ МИРНОГО СОЖИТЕЛЬСТВА С КУЛАКОМ ПОД ВИДОМ ВОВЛЕЧЕНИЯ КУЛАКА В КОЛХОЗЫ. ТАКИЕ НАСТРОЕНИЯ НЕ ЕДИНИЧНЫ. ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ ДОЛЖНА ЗНАТЬ ВСЮ ГИБЕЛЬНОСТЬ ЭТОЙ ПОЛИТИКИ. КУЛАК ИДЕТ В КОЛХОЗ ЛИБО ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ЭКСПЛУАТИРОВАТЬ ТАМ БЕДНОТУ, ЛИБО ДЛЯ РАЗГРОМА КОЛХОЗА ИЗНУТРИ

ПЕРЕМИРИЯ С КУЛАКОМ НЕ БУДЕТ

В деревне Евдокимово, Верх-Чумышского района, коммунист Титов долго дискуссировал с председателем В. Чумышского райисполкома о вращении кулака в социализм. Кулацкий ходатай с партийным билетом проводил факты: в их селе, дескать, кулак Коновалов—единственный на все село. И вот кулацкий староста Титов делает вывод:

«Так что ж, по-вашему, этот единственно кулак сможет нам повредить, если его привлечь в колхоз? Это так, в тайге, в деревне Евдокимово».

А вот в Новосибирске. Фракция правого Союза Советов на днях вынесла решение: «При условии погодного кооперирования сельскохозяйственной производственной кооперации всего населения поселка, считать возможным вхождение кулацких хозяйств в это объединение».

Если Евдокимовский партиед только уравнивал председателя Верх-Чумышского райисполкома о кооперировании кулака, то там, в Новосибирске, уже дает директиву об этом кооперировании.

Классового мира не может быть

Эти идеи занюхал: Москва, Новосибирск, Евдокимово. Ведь неспроста же до сих пор в положении о сельскохозяйственной кооперации от 3 октября 27 года нет прямых указаний на недопустимость приема кулаков в колхозы.

«То что в Москве «случайно» знают об этом, нам неизвестно, но нам известно, что классового мира на земле не может быть. Кулак был, есть и будет нашим классовым врагом. И чем дальше в будущее будет развиваться социалистическое хозяйство, тем сильнее будет развиваться классовая война, тем сильнее кулак будет пытаться взорвать социалистическое хозяйство».

Людям, которые развивают теорию о мировом крестьянства кулака в социализме, памятна эта классовая борьба. Они не замечают тогда, скажем к примеру, в нашем округе на другой день после организации новой ячейки «Отлет Тереху» было пожаловано хозяйство организатора этой ячейки и одного из ее членов.

Кулак вместе с колхозниками. Колхоз был по его экономическим данным, выбивает почву для экспансии, без которой ни одно кулацкое хозяйство не может жить. Приведем пример. В поселке Ларьковском до организации товарищества по совместной обработке земель поселком безраздельно «кляжили и владели» кулак Соколов. Велюта была на положении рабочих, работающих на него. Но вот в поселок приехал демобилизованный красноармеец и организовал товарищество. Кулак же Соколов вынужден был сплотиться. Итара кулацкая бестия не стала своего открытой борьбы с колхозом. Он уже ранее поспешил в свою коммуналку, строго карательного, кто хочет взорвать авантюра социализма в лесовом хозяйстве. Он просто-напросто поддался, ушел вместе с женой и детьми наиверней туда, в горы, на Алтай, там, где нет «обкулачивального».

Правда ли, что в колхозах нет

«Конечно, ставить вопрос относительно того, чтобы кулака пускать в колхозы, в настоящее время это, примерно, то же, что ставить вопрос о том, чтобы пустить козла в огород. Пока кулацеству не переломен классовый штырь его социализма, до тех пор ставить вопрос так—было бы неправильно».

Это означает ли разоружить бедноту и середняков в их борьбе с кулачеством?

«Сейчас мы должны подумать относительно того, чтобы уничтожить те элементы, которые создают опасность врагизации кулаков внутри коллектива».

При организации простейших объединений необходимо установить такое положение, чтобы не допустить кулацкие хозяйства в объединение и обеспечить необходимые для коллективных хозяйств отчисления в недельные капиталы ежегодно определенного процента от валового дохода».

Из речи т. Сырцова на 16 партийной конференции.

Классовой борьбы? На этот вопрос, собственно, даже отвечать нет никакого смысла. Ведь достаточно посмотреть конкретные факты, чтобы убедиться в том, какую борьбу ведет кулак с этими «кусочками социализма». И чем больше колхозов, тем они больше объединяют бедноты, чем они больше объединяют бедноты, тем сильнее, тем сильнее борьба вокруг колхоза развивается все больше.

Эта классовая борьба идет во всех линиях: вперед—взрывать колхоз изнутри; вторая—прямой террор. Взрывать колхоз изнутри—исходный пункт стратегии намер кулацкого врага в борьбе с коллективами.

Нет! Вопрос о классовой борьбе в колхозах с повесткой дня не снимается! Партия не позволяет сделать это тем, кто пытается проглотить правые теории насчет того, что в колхозах нет классовых войн, нет, да и не может быть. Партия не позволяет людям из Союза Советов, людям типа Титова разговаривать за прием кулака в колхоз.

Зачем идет кулак в колхоз

Если кулак и идет в колхоз, то это вовсе не потому, что классная борьба от него кулака выветрилась социализма связанным. Вовсе нет! Кулак идет в колхоз для того, чтобы эксплуатировать или развить его.

Вот факты: Когда два года назад Верх-Чумышского районного земельного отделения чужды ли им на руках было кулака Гурзула, из деревни Сивухи.

Самый лучший культурник—воспитанник верхчумышского агроинститута. Действительно. Этот «лучший культурник» сумел обмануть близоруких руководителей Верх-Чумышского района: он организовал семенное товарищество и даже получил трактор «Форд».

На сельскохозяйственной выставке, где Гурзула показывал дилные холмы с крупным зерном спелой пшеницы «Милитурин», кулак даже был увековечен фотографическим пластинкой. Указывая пальцем на сидящего на тракторе Гурзула, работники Верх-Чумышского райЗО, алая от удовольствия, говорили:

— Вот где наш путь к социализму! Гурзула сляк от удовольствия. Он не мог выкашляться на советскую власть, подарившую ему «Форд» и дававшую ему тысячные авансы для развития рода заготовок.

Но однажды бедота раскрыла внутренне пружины этого семейного товари

щества. Оказалось, что семенное товарищество—это Гурзула в единственном числе. Остальные же члены товарищества—бедняки—только числились в списках товарищества, а трактор оказался собственностью самого Гурзула. Получив большие авансы, он ловко нустил их в дело и, получая большие барыши, сам лично запылил за трактор. Вытравил же и бедняк, числящийся в списке товарищества, оказался просто рабочим, работающим на этого Гурзула.

Больше. Оказалось, что богатый «дядюшка» Сибиргов, имея в своей аппаратуре хорошие знаменитые Гурзула, давал ему большие авансы, а ловкий Гурзула скрывал на полученные авансы от Сибиргова за бесценные семена клевера.

Кончилось вся эта история тем, Гурзула скрылся, задохлав 1800 рублей Сибиргову.

Таков печальный опыт с семенным товариществом кулака, пытающегося «верснуть в социализм».

Вот образец, показывающий второй манер кулака по отношению к колхозу. Если кулак Гурзула использовал колхоз для того, чтобы эксплоатировать бедноту, вошедшую в этот колхоз, то совсем о другой тактике говорит печальный факт с Военескинский машинным товариществом.

Взорвать колхоз изнутри

Это машинное товарищество было кулаком использовано для того, чтобы взорвать колхоз изнутри. Так оно впоследствии и поглотило. В колхозе состояли 2 бедняка, 4 середняка, а во главе этих 6 хозяйств был кулак. В машинном товариществе хозяйство бедноты и середняков выросло в среднем на 60 проц., но зато хозяйство кулака—на 124. Обследователи кулака подтверждают, что и тут кулак нажил не плохой капитал. Ну, а дальше? Дальше вышло так же, как говорит партия. Когда товарищество хотело перейти на устав по совместной обработке земель, то товарищество развалилось. Всевозможными махинациями и кулацкими фокусами с бухгалтерией машинного товарищества члены товарищества оказались в больших долгах перед кредиткой и она были вынуждены выйти из колхоза.

Машинное товарищество села Долгово, состоящее преимущественно из бедняков, дает третий поучительный урок партиям как с правыми махинациями, урок о «врастании кулака в социализм». Тому этому уроку можно было бы добавить так: «Вак кулаки при

таются взрывать колхоз».

Когда машинное товарищество перешло на устав по совместной обработке земель, а после эти хозяйства помыслили на 150 процентов, оладки оказались, что в товариществе разогнали все лошади, машины, а посевы все выгонали. Словом, точь-в-точь, как в картине «Крокодил», где кулак, распева: «А мы просо выточим, выточим...»—вытывает колхозные посевы.

Вновь организованное товарищество по совместной обработке земель оказалось у рабочего корыта: ни лошадей, ни машин, ни посевы. В баланс же—догода за машины, за рабочий скот.

Так взял кулаками и этот социалистический фронт.

О чем говорят 5 фактов.

Итого. Дать кулаку возможность входить в колхоз—является не чем иным, как созданием для кулака нашим социалистическими руками возможности эксплоатировать колхозом, разлагать их, укрепить частно-капиталистические позиции. Это уже не только теоретическое положение, а то, что доказано самой практикой колхозного строительства, фактами борьбы кулака вокруг и внутри колхоза.

Мы привели только пять фактов, но это не значит, что их только пять. Их значительно больше. И все они подтверждают ту основную мысль, которая высказана во всех решениях партии вплоть до последнего решения ЦК по докладу Северо-Кавказского Крайкома, где на вопрос, поставленный ребром, пускать ли кулака в колхоз, партия ответила:—кулака в колхоз не пускать. П. Ступник.

КОЛХОЗНАЯ ХРОНИКА

В Воронежском, Залесовском р-на, 2 машинных т-ва «Хабаров» и «Беднота» организованы в одно товарищество по общественной обработке земель—«Путь крестьянина».

В селе Жилино, Косинского р-на, из 11 бедняцких хозяйств организовано машинное товарищество «Алтай».

Животноводческое т-во «Объединение» из 17-ти хозяйств организовано в с. Малое-Реченское, Шадринского р-на. Такое же т-во из 25 хозяйств организовано в с. Буяново, Мамоновского р-на.

По инициативе женского делегатского собрания в с. Малозово, Бичинского района, организована лично-птичная артель «Дельгата» из 17-ти хозяйств.

Лично-птичная артель «Трудовик» из 15-ти хозяйств организована в с. Вязновое, Залесовского р-на.

Среди активистов села Ново-Колчаново находится и такие, которые отказываются от работы. Так, например, член правления об-ва потребителей Халин категорически заявил, что он не поручивает, когда ему говорят об ответственности за что-либо.

— Устал работать, и если буду, что-либо делать, так только за деньги. Халин не наеует, но Халин работать не будет,—заявляет этот активист».

Думаю, что таким активистам «Бедноты» в правлении потребностей. Их нужно гнать оттуда в три дня. АЛТАЙСКИЙ.

кооперации. Ни о чем здесь в приросте роста бедноты не просят так настойчиво, как о том, чтобы кооперация снабжала их хлебом.

Население этих поселков в большинстве беднота, поселившаяся здесь самостоятельно, и земельные наделы, кроме усадьбы, не имеет. Живут в большинстве охотой, лесными промыслами, выночной деля и солом, гнут оваль для сена, торгуют дровами, продавая их в стениые деревни. В поселке Бружако каждую зиму происходит немало ярмарок по покупке и продаже дров.

Большая тяга у местного бедняцкого населения к раскорчевке таежных зарослей, чтобы занять хлебопашеством. Это заметно и по увеличению в нынешнем году лесной площади, которая выросла с 400 дес. до 608 дес.—на 50 проц. против прошлого года.

Увеличение преимущественно идет за счет раскорчевки таежных дебрей. Многие корчуют, не дожидаясь проведения землеустройства, заставляя торговать быстро темпу раскорчевки тайги.

КУЛАКИ И ПРОХОДЯТЫЕ ЖМУТ БЕДНОТУ

Сильнейшее влияние кулачества, эксплоатации бедноты и батраков происходит здесь главным образом по линии дачи в обработку хлеба и спекуляции хлебом по 5-6 рублей за пуд. Кулаки-старожилы оказывают здесь прочно и давно. У них имеется большая раскорчеванная площадь земли для занятия хлебопашеством, да и раскорчевку эту они производили и производят в большинстве руками немущих кулацких, самостоятельных засельщиков, вместе с их приспешником—лесобудничком Ворончихиным.

Не успели эти кулаки поселиться, как уже принялись эксплоатировать бедноту. Кулак Дементов на своем наделе подрывался посеять и убрать за 40 руб. одну дес. шеницы бедняку Наросеву Семеду и отвести ему эту делянку по его выбору, какал ему бедняк, полоса лучше поглядеть. Но при уборе хлеба кулак оставил

КАК КУЛАК „ВРАСТАЕТ“ ВО СОЦИАЛИЗМ

В селе Шахи, Павловского района, в местную партакцию недавно приходил с «ловашенью» крупный местный кулак Коломен Коляда. Долго и нудно доказывал, что он теперь «раскулачился». В заключение Коломен спросил—примут ли его теперь в коммунистическую партию.

«Нет,—твердо ответили Коломен—ку батраки-партийцы. Ответ справедлив. Кулак уклоняется от решительной схватки с беднотой, оставляет позиции и перестраивает свой ряды. Он ищет места, где бы упрятаться от прямой и решительной атаки бедноты и вести подрывную работу тайгой «спай»».

В коммунистической Ребрихинского района, вышедшем летом подан заявления три кулака-лишеница из села Гогонихи о принятии их в члены коммунистического Общества коммунистов и отказано в приеме. Заявляя мысль кулаков была понята коммунистами. Не может же вчерашний враг быть сегодня другом.

В селе Залесова-Роца, Ребрихинского района, кулаки пытались организовать производную артель. В артель вошло восемь хозяйств. Артель намеревалась заняться обработкой конопли и овчины. Но замыслил сорваться. Артель, как явно кулацкая, не получила нужного разрешения для организации.

И во многих других селах этого района кулаки настойчиво интересуются, при каких условиях возможна законная организация производственных артелей. Кулак хочет стать под защитой советских законов.

Теория правых о мирном вращении кулака в социализм положительного не имеет поб собой никакой почвы. Не может кулак без личной прибыли сидеть за одним столом с беднотой. Мы тесно в окружении организованной бедноты. Тогда кулак ликвидирует свое хозяйство и стремится в тайгу, где еще не упрямлена окончательно возможность эксплоатации бедноты. По невольному подучему, из Ребрихинского района уехал в Алтайские горы, распродал свое хозяйство, 15 кулаков-лишениц.

— Подем искать, где нет «нуды-валышого»,—говорили уезжающие своим одноклассникам.

Но и на Алтай светит советское солнце. И в горах удаль кулака по лапам, если он посмеет проглотить их, чтобы воспользоваться беднотическим трудом. Советские законы от Мурмана до Владивостока и от Обской губы до Афганстана один и те же.

Кулаки пригородных районов, анкидировав свои хозяйства, стремятся «де сатканы в горы. В худшем случае, они устраниваются на бирже легковыми или лововыми извозчиками, а в худшем,—арестуют у Горьковского пригородного района. Арестовать помогает некоторые временно скрытые «свое лицо». Они временно вылазят из поля зрения бедноты и тогда, пользуясь передышкой, кулаки на новых местах уедо устраниваются своей деля.

Не секрет, как эти новые дачники во время напряженного состояния музического рынка в этом году способствовали спекулятивному вздуванию цен на муку. Кулаки и некоторые мало-сознательные середняки из пригородных сел развозили по дачам муку и через третьи поставило лицо благодетельствовало «нуждающимся» пудником муки «по божеской цене».

В то время, когда на базаре не было ни пуда муки, на дачах продавали ее по 15 рублей пуд.

Так кулак перестраивает свои ряды. Ф. Ш.

Недостатки Газеты звоните 4-03 или 2-96

ГЛУШАТ ИНИЦИАТИВУ РАБОЧИХ ИЗобретАТЕЛЕЙ

БЕЗДУШНОЕ ЧИНОВНИЧЬЕ ОТНОШЕНИЕ ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ К САМОУЧКАМ-ИЗобретАТЕЛЯМ ОТБИВАЕТ У ПОСЛЕДНИХ ОХОТУ РАБОТАТЬ

Управление Мехтреста два месяца уже маринует чертежи изобретенной машины рабочим т. Ревакиным. Изобретатель тов. Штенников вместо поддержки от технических руководителей получал пренебрежительные улыбочки.

Нужна помощь рабочим-изобретателям.

Наши сотрудники проведола беседа с рабочим-изобретателем т. Штенниковым.

Тов. Штенников—один из тех изобретателей, которые делают свое дело, несмотря ни на какие препятствия.

Первое изобретение т. Штенникова было еще в 1923 году— свергнутый замок. Однако, по милости агента Варнаевского Государственного тр-ва Мухоморова, чертежи этого замка затеряны в заместительных столах агента.

Основательнее встал за работу т. Штенников в нынешнем году. За небольшие промежутки времени им изобретено 9 различных приспособлений и машин и из этих 9-ти на 7 уже получены записные свидетельства от комитета по изобретениям при ВСНХ.

Наиболее ценным изобретением нужно считать станок и машину «скороход», для приготовления кровельного железа для кровли. Станок, затрапа на который выраспается всего в каких-нибудь 100 рублей, заменяет работу огу и увеличивает производительность не менее как в 50 раз. Если один кровельщик в 5 минут готовит один лист железа, то станок в эти же пять минут может приготовить 50 листов. Еще большей производительностью обладает машина «скороход», которая выполняет те же функции, что и станок, но в большем объеме.

Заслуживает внимания изобретенный комбинированный ед для чистки дымоходных, канализационных и водопроводных труб. Применение ежа, по мнению тов. Штенникова, даст большое облегчение при чистке этих труб.

В июле месяце тов. Штенниковым была изобретена металлическая велосипедная шина и металлическая шина для аэроплана. Изобретение ценно тем, что металлические шины по своей дешевизне могут вытеснить резиновые. Право на патент металлической шины для аэропланов тов. Штенников безвозмездно передал в фонд постройки эскадрильи «Разрыв».

За последнее время неутомимый работник изобрел еще две машины—стиральную для стирки белья и машину

НОВОСТИ для ИЗобретАТЕЛЕЙ

7 августа на заседании пленума районного комитета профства печати над изобретательством решено в ближайшее время провести смотра изобретательства по всему Союзу. Для практического руководства смотром избранная центральная комиссия в составе из 7 человек.

В комитете профства печати над изобретательством прорабатывается вопрос о созывной конференции изобретателей. Конференция начнется после подведения итогов смотра.

ВЕСТИ С ПРОИЗВОДСТВА

На Канфиловской мельнице процветает пьянство. В артели «Лим» запущены дела за три месяца.—Канфиловский завод отличается безхозяйственностью.—Трудности Алеской сахарозавода занимают не своим делом.—Плохая борьба ведется с пьянством на кокозаводе.

Канфиловской мельнице заведует некто три Лунов И.В. горький пьяница и лодырь. Вместо того, чтобы как можно лучше смотреть за работой мельницы, он беспрестанно пьянствует. В этот все кулацкие хищения и рабочих-заемщик, которые вместе с заводом частично бьются под градусами во время работы. Так, недавно была выпущена машина на полный ход и не одесотому появилось в этот все кулацкие хищения. Засыпки же в это время во главе с зав. мельницей чокались ромками. Из-за того, что на мельнице нет никакого порядка, крестьяне неделями ждут своей очереди на помоло. Пору бы наконец зашить дела на солянку вывести пьянство Лунов-ЩЕБИЛЬ.

В конторе артели «Лим» работает четыре счетовода, толку же от них никакого. Эти работники не сважут ни, какое количество фабрикация выпускает на завод, не сважут производительности продукции и т. д. Дела артели запущены за три месяца: сейчас счета артели, а счетоводы живут воюлом. Даже такой пустяк, как составление ведомостей на зарплату, счетоводы ухитряются задерживать для отчетности Промсоюзом, нужно писать рапорт руководителю завода.

На канфиловском заводе Лесохимии слишком большая безхозяйственность. Так, недавно попала в бетонированный яма-примемник Ухлопало много денег на работы. Две бетонные шихты возились за работою около 20 дней, а выходит все ара. Яма забетонирована так, что пропускать все не может.

Сейчас идет оборудование завода. Проект и чертежи посланы инженеру, однако постройка идет так, как «бог на душу положит», без всяких планов, поэтому затрачивается много лишних средств.

В газете уже писалось о том, что на заводе происходит частая кража. И в настоящее время кражи происходят в огромном количестве. Повсеместная записка нескольких не подействовала на беснущихся администраторов, ворота и до сих пор не заделаны. Неудивительно поэтому, что недавно украл газетный материал сотрудник завода. Неужели кто бы это заглянул на завод? КАНФИЛОВСКИЙ.

За последнее время на канфиловском заводе совсем пала дисциплина. Рабочие ошалаивают, приходят пьяными на работу, слоняются из угла в угол и т. д. Ошалаивание и слоняние по заводу имеет место в самую гущу пятака и кедровки пробивает себе путь новый советский человек. А вместе с этим корчуются все больше и больше на советский лад и мозги таежников. С каждым годом все больше и больше таежников охот охот до газет. По Синоховскому совету, по всем его ухтрам и посылкам выпускаются газеты: «Крестьянская», «Сельская Правда», и «Литературный» до 60 евраз.

Мотыга и газета корчуют и тайгу «Чумышани».

Кто виноват в волоките?

Более пяти лет на призмывае Мехтреста работала в производственном центре самодурин Николай Юрков. Самодурин считался хорошим рабочим: он не делал в течение пяти лет ни одного прогута. Но не по нраву пришелся Хасамудинов мастеру цеха Генину, и он решил его выжить с производства.

В начале апреля месяца по недосямоту мастера цеха Хасамудинову пришлось проваровать свою смену на сломанной машине, тогда как на ней не нужно было работать, причем о положе машиниста никто не знал, даже, видно, сам мастер. 5 апреля Хасамудинов уволил «лябоки за злостное отношение к машинам».

Рабочий и крестьянин, подписывайтесь на газету «КРАСНЫЙ АЛТАЙ»

СИНЮХА ПРИТАЖЕНАЯ

Печально, но факт! Кулаки в притаженных деревнях не чувствуют организованности бедноты, эксплоатируют ее. Достаточно указать на такой факт: беднота, не имея средств, достает кулацким хозяйствам дешевые рабочие руки. Кулакам же притаженных деревень во время землеустройства по-стольнински нарезают большие земельные наделы.

Об этом и рассказывает в своем очерке наш корреспондент «Чумышани».

В притаженных селах среди бедноты и середняков идут беспрерывные споры о необходимости коллективизации. В ряде сел от слов и споров переходят к делу. Так, этой весной в 300 душ образовалась коммуналка в Семеево-Храпово под названием «Красные Броды» и в с. Усть-Веройсково коммуналка «Пролетарская». В этих коммуналах сейчас охотой вылавляются мелкие промышленные объединения, бесчисленные заведенные бедняков и середняков просят также принять их в коммуналку.

Под одной горой Синюхой в поселке Кедровском тоже идет спор об организации коммуны во всем поселке. А дальше, в тайге, за синими сопками и уланья дело олово: гора Синюха с ее богатствами, как грозный человек, стоит в преддверии тайги, как бы не ардулства великий помим коллективизации. Здесь, на Синюхе, коллективизация и не пахнет.

Был и там «коллектив», да кулаки его разогнали. Этот «коллектив» состоял из двух здоровенных кулаков—Гурзула и Опана, которые ухватились год два тому назад «обогатить» рабочие организации в купити даже трактор «Форд» с «молотилой «Ланс». Они скупали у всего окружающего населения семена клевера и насли, получали на это в округе тысячные авансы и жили прерадиво.

Стойлиньская РЕФОРМА ПОД ТАЙГОЙ

Какая еще может быть на горе Синюхе коллективизация, когда здесь два года тому назад Варнауловское село превратилось «стольнинскую реформу».

Здесь на прогрессивности, что ивек

ДЕНЬ ШКОЛЫ ПРОВОДИТСЯ 1-3 ОКТЯБРЯ

ШИРОКО РАЗВЕРНУТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СРЕВНОВАНИЕ НА ШКОЛЬНОМ ФРОНТЕ

Правление дня школы по нашему краю проводится с 1-го по 3-е октября. Основная цель кампании — как можно шире развернуть социалистическое соревнование как между отдельными школами, так и между районами и округами. Необходимо привлечь общественную помощь к удовлетворению нужд школ и учащихся.

За средства, собранные в день школы, мы должны оборудовать мастерские при школах для воспитания трудовых навыков учащихся, обеспечить школьникам горячие завтраки, обеспечить возможность детей беднейших слоев населения продолжать свое образование.

Для этого трудящиеся как города,

так и деревни должны ознаменовать день школы устройством специальных воскресных. В свою очередь руководители школ должны развернуть широкую отчетность школ на рабочих собраниях и в социалистических договорах по соревнованию наметить все мероприятия по изживанию школьных язв (язык вторичности, приемные недоуменные расхождения, недисциплинированность и разбросанность школьников в работе, некачественность выполнения уроков, неясность элементов бытового рациона — есенания, увеличение разрешенного объема работ и т. д.), улучшить бытовую обстановку, поднять на высоту учебу и трудовое воспитание школьников.

Как будет проходить „День школы“ в Барнауле

Все школы города готовятся к «Дню школы».

В Барнауле этот праздник займет первые три дня октября.

По плану, разработанный Горсоветом, все школы еще накануне праздника внутри и снаружи украшаются занавесками, плакатами, флагами. На ряду со школами, усиливая учащихся будут украшены и наиболее красивые общественные места и учреждения. Стенгазеты клубов, предприятий и учреждений должны поместить о «Дне школы» статьи.

Первого октября устраивается общегородская демонстрация учащихся. К участию в демонстрации будут также привлечены пионеротряды, комсомольцы, неорганизованные дети и взрослые трудящиеся.

Демонстрация будет сопровождаться карнавалом на темы из быта советской и буржуазной школы, деятельное участие должны принять драматические, хорные и музыкальные кружки школ.

На местах остановки демонстраций проводятся митинги о задачах трудового фронта вообще и о задачах «Дня школы» в частности.

Борьбою, основанная день праздника привлекает внимание общественности и населения к вопросам школьной жизни.

к нуждам школы и учащимся; добиться сильной помощи путем отчисления денежных средств, путем субсидий и воскресных в пользу школы организации горячих завтраков, выдачи беднейшим учащимся одежды и обуви; надо, чтобы были введено оборудование мастерские при школах, чтобы пришло бы участие и много других.

Вечером в первый день праздника для учащихся устраивается бесплатное кино.

Во второй день праздника школы проводят отчетные собрания перед трудящимися, где опять же заостряют вопрос о том, что школа нуждается в общественной помощи.

Вечером в этот день проходят вечера по школам, где школьные кружки будут выступать со своими достижениями.

Заключается праздник 3 октября экскурсиями учащихся на производств. Кроме того, в этот день некоторые школы открывают разнохарактерные школьные выставки.

Надо надеяться, что праздник «Дня школы» пройдет в Барнауле успешно. Тем более, что для школ, он не будет неожиданным, потому знали о празднике еще с половины лета.

Э.Б.П.

Чего понять нельзя

(Из серии головоуныных документов)

Если бы создали музей головоуныных и бюрократических документов, то отнюдь не в начале В.Чумишского РАО от 6-го сентября с. г. за № 455-4 получило бы последнее место.

В газете «Красный Алтай» от 13 июля № 157, была помещена статья тов. Тезеева о том, что учителя совхозной школы, В.Чумишского района, в лаг в обществе жуликов пыталась добывать и пр.

ОбрНО запросил РНК с просьбой расследовать это дело и в случае подтверждения этих фактов привлечь лаг к личной ответственности. Своё отношение обрНО сослал сразу же, т.- е. 14 июля, а РНК, проведя бумажек только месяц, 19 августа за № 237-3 пишет нам. РАО о том, чтобы расследовать отменные факты.

Как расследовал начальник В.Чумишского РАО факты неточности

поведения гр. Лаг,— дело тонкое и запутанное. Даже в отношении личного поведения неясно. ОбрНО вынуждено было больше ска расследовать и фактов, и отношение в лаг, а в конце концов пришлось написать, т. е. понять, было ли нечто.

Привожу полностью оригинальный бюрократический и головоуныный документ «В Бар. обрНО за № 4433.

Сообщается, что по делу учителя совхозной школы, В.Чумишского района, Лаг произведено дознание и «с» августа направлено 6 августа 1929 в № 455-4 на нач. В.Чум. РАО.

Вот и пошёл тут что-нибудь! Мож-но ли считать учителя Лаг оправдан-ным, или нельзя. Кто бы на это ответил?

Борзенко.

Тяжелое положение интерната 1-й совшолы

ИНТЕРНАТ НАХОДИТСЯ В СЫРОМ ПОДВАЛНОМ ПМЕЩЕНИИ

Никому не секрет, что все школы города крепко нуждаются в общественной помощи, особенно в материальной стороне.

Для характеристик «возьмем хотя бы самую первую по порядку школу —1-ую советскую имени Коминтерна. — Во время праздника «Дня школы», — говорит заведующая 1-й совшолы, В.Варнава в своем докладе на родительском собрании «О задачах школы на предстоящий год», — мы прежде всего будем думать о материальной помощи школе.

Материальных затруднений в школе масса. Нет почти тысячи рублей расходуется с долгами еще прошлого года, нет денег вставить стекла в шкафы, не на что купить записки кабинета.

Если у нас, между прочим, при школе старшая мастерская. Все это находится в аварийном состоянии и требует ремонта и реставрации их тоже нет на деньги.

Тосота помещенная нас душист. Благодаря тосоте пережитой мастерской и мастерской нитя и кройка приходится биться в коридоре.

Безусловно, такое положение и помещением отнюдь не способствует продвижению в школе трудового воспитания.

Благодаря отсутствию средств не отремонтирована кухня и вопрос о санитарию горячих завтраков стоит открытым. И это в то время, когда горячие завтраки для нашей школы, где до 50 порт бедноты, особенно необходимы.

Потта ничего пока не сделано и по части помощи беднейшим учащимся.

По предварительному подсчету, надо дать обуви и верное тонкое платье пятидесяти учащимся. На обувь у школы денег совсем не хватает, а на пальто как будто и думать не приходится.

Особенно, — продолжает г. Варнава, — тяжело положение интернатной школы. Вместо 80-ти штатных в интернате 106 человек. Мало этого, из них 17 человек буквально живут за счет остальных.

В результате на обед один суп и редька-редька вторые. «Нехватает также у некоторых интернатцев обуви и зимней одежды. Кое-то человек 10-12, из числа «поступивших» в нынешнем году, которым пока что не на чем даже и спать. Следствие из этого — материал все еще продолжает жить в полуразвалившемся здании школы, в котором и сыр, и тепло, и колодло.

Итак, только эта часть фактов доказывает, что 1-ая совшкола безусловно нуждается в материальной помощи общественности. Дать общественности на эту школу отказаться.

Кроме родительской помощи, школа в день праздника будет вызывать к помощи и к своему подшефному лесохозу.

К художественному оформлению праздника школы, по словам тов. Варнавы, готова. На школьном вечере 2-го октября будет свой хор, музыка, чтеня и декламаторы. П. Л.

Что случилось

— Гр. Абашев Г. (Роголен, 18), изрядно выпив, лег спать около городской. Когда же он проснулся, то не нашел на себе сапог и пальто.

«С» 23-го сентября затерялся сапог и физкультурка шведского украинского типа пары буц и 21 майка, всего на 94 руб.

— Угрозились преданы суду гр-ка Глебова М. Шерванский С. Русланов А., Маскулов М. Последнее трио обитателей гр. Харитонов, а Глебова приняла краденое на хранение.

— Задержаны гр. Растунов В. И. Хусанов А. и Ермолаев В. за разную в краденом.

В пятницу, девятнадцатого, вечером 23-го сентября затерялся сапог и физкультурка в паре буц и майка, всего на 94 руб.

«С» 20-го от Парнизского ул., через 2 м. огню был ликвидирован.

За день

За переводу на непрерывную неделю готовятся кино-театры киноисполнители.

Срок перевода — 1-е ноября К этому же времени будет отремонтировано кино «Горь».

Исходя из тысяч буквварей для перевода подготовились получить в Сибирь. В качестве примера, в Сибирь наш округ обеспечен с избытком.

Четверг и пятницу ежедневно выделены Угрозским, как дни, в которых можно заходить в Угрозские для ознакомления учреждений вещей. Время — с 12 до 3 часов дня.

Учхозскому бригаду посылает 1-я совшкола в подшефное село Шаолово для подготовки проведения дня дня коллективизации.

С «Восток» объявлено о выполнении работы детские сады Окоро. Всего эти сады охватят 40 человек детстве.

Зачинено ремонт зимнего городского театра. В виду холодной погоды, спектакли оперетты с 24 сентября перенесены в зимний театр.

На построительной постановки «Советской заштитки» постановки производят отношения в течение 6 месяцев в размере 3-х процентов от заработка трудовой коллектив заштитки.

Состояние по вопросу о чистке безработных состоит в Октябрьском 26 сентября. В 1 час дня. Советские будут проводиться при участии всех окрестных совхозов.

Идеологическим школам подготовительным школам в районе недостает до 20 учителей.

Двухдневные занятия на рабочих курсах

Чтобы охватить учебой производственных рабочих, занятия на рабочих курсах предполагается организовать в 2 смены: утром с 9 до 12 часов, вечером с 6 до 9 часов.

Зависимо комитеты и партбюро, зная об этом, до сих пор еще не много сделали по комплектованию курсов рабочими.

Особенно слабо дело идет на металлургическом, где записано на курсы только 6 человек, дроздово — 2 человека и пивоваро — 4 человека. Мельница 205 и хлебовадо не послали ни одного человека, Мехтест — 17 человек и только лесохоз послал 27 человек.

Запись на курсы в виду этого производится с 1-го октября в помещениях 1 совхозов с 10 до 12 ч. утра и с 6 до 8 ч. вечера.

Завком и партбюро дроздово, пивоваро, Алтметаллзавод, Мехтест, мельница 205 и другие предприятия необходимо срочно провести разъяснительную работу среди рабочих, чтобы обеспечить комплектование курсов нужным количеством слушателей, иначе организовать 2-х дневную работу на курсах нельзя будет.

Тетради и бумага будут

Состоявшие 12-го сентября заседание комитета по делам печати при Коммунарте по докладу Наркомпроса Каменица в первой квартал 29-30 операционного года фактов в Сибирь 7.351.950 штук тетрадей, из которых 6.616.755 черт. Сибирьиздат и 735.295 через потребкооперацию.

Тетради начнут поступать в ноябре и в основной массе поступят в декабре. Барнаул пропорционально количеству учащихся получат около 350-400 тыс. штук. Этого количества тетрадей и поступающей по плановым получением бумаги вполне хватит разрядить имеющийся сейчас тетрадный и бумажный голод.

В октябре месяце в театре киноисполнители будут показаны следующие кино-парты:

Кинофильм № 1 «Иванька», «Человек с портфелем», «Ваш Каред», «Разлом», «Парламент», «Радое-ле», «Во власти широта», «Летающее стае», «Лавина» и «Однажды чертой».

Кинофильм № 2 «Одна ночь», «Человек с портфелем», «Перегон ширты», «Разлом», «С 1-м апреля», «Белесный клоун», «Во власти широта», «Дочь Рафа», «Великодушество пар» и «По Буржо-Монро».

Запрашиваем письмен-но и официально

Как сотрудник газеты «Красный Алтай», я периодически обхожу ряд учреждений, не забывая ряд в виде «забывать» в «вспомогательных».

Инструментальный Работу любозно расширял достигнутых в текущей работе инноваций кооперации и на процание говоил.

— Заходите еще, не забывайте. — С Рубином были друзьями. — Но оказывается, как легко потерять симпатичного собеседника. Как легко злодшашного брокера.

«Горь» расстра? — Тогда я впервые увидел на Лбу своего собеседника морщина. И впервые Рабов оказался очень занятым. Номер подписывать ответ я непомню. Рабов аварал на какой-то ступе и ледяным голом обрзал: — Выяснем. Скоро будет все известно.

Действительно, через несколько дней, кое-что выяснилось. Выделилось направление, что предстоявшей ревизию бухгалтерии привычно, он не председателем инвентарной кассы взаимопомощи, Шаушину бежал. Он расстра? несколько «сотняшек рублевой правления, пополнил недостающую ему до 1000 рубовой сумму из кассы взаимопомощи и торжественно ушел на вовад.

Получилась целая серия потерь: правление потеряло бухгалтеря, тысячу рублей, инвентарные акты. И потеря инвентарная Рабова — это воей воевой в состоянии артети «Искра» Рабова отвечает «однословными, как размах матишка, фразами: — Выяснем... — Обойдет... — Выяснем... — Обойдет...»

Так прошёл месяц. Я изучил лица всех сотрудников правления, узнал, что сметовод почти исключительно крикий чай, а по шагам определял всех сотрудников Коопинсоюза. Но из-за артели «Искра» для меня по-прежнему кохшется туман таинственности.

19-го сентября Рабов отказался от своей разговаривать. Вышло это очень неожиданно и очень просто. Я слышал, что Рабов победил. Не сомненно, широко крестьянскому читателю будет интересно познакомиться с хозяйственной жизнью и бытом «Юного Лавара» — одной из лучших коммун Сибиря.

Все перечисленные факторы уже слыны в печати и выйдут 20-25-го сентября.

Организациям, работающим в деревне, рекомендую широко популяризовать эти книги.

Библиография

Литература к неделе коллективизации

В неделю коллективизации Сибирьиздат выпускает 3 массовые брошюры по вопросам коллективизации: МАНЯНИКОВ — О простейшем скотоводстве т-ва до с-х коммуны.

Автор рассказывает, как крестьяне А. Жолтоного пришло к мыслям организовать скотоводческое с-во, а потом реорганизовать его в с-х коммуны.

Милехин — Соревнование людей. Деревни, пробуждающиеся от сна после долгого периода ослепления, аземедения к более культурным, наводит удар бедошам объемам, способам и приемам хозяйствования, Крестьянство в лице бедошам-ослепленного из-за слепоты социалистическом соревновании. Автор на конкретных примерах рассказывает об этой волне подема, дает много интереснейших фактов из практики соревнования.

Практические материалы, комментарии и очерки т. Милехина, дают возможность с пользой прочесть эту значительную работу и помогут в деле сор соревнования.

САМОИЛОВ — Коммуна «Юный Пахарь». Коммуна «Юный Пахарь» является одной из крупнейших в Сибиря. Возникнув скоро после ликвидации коллектива, она из маленькой ищейки коллективного хозяйства выросла в большую производственный организацию.

История борьбы коммунаров за общественные формы хозяйственной жизни весьма поучительна и интересна. Автор шаг за шагом открывает трудности этой борьбы, успехи и поражения, и доводит свой рассказ до последнего времени, когда коммуна оказалась победителем. Не сомненно, широко крестьянскому читателю будет интересно познакомиться с хозяйственной жизнью и бытом «Юного Лавара» — одной из лучших коммун Сибиря.

Все перечисленные брошюры уже слыны в печати и выйдут 20-25-го сентября.

Организациям, работающим в деревне, рекомендую широко популяризовать эти книги.

Горсовет за постройку стадиона

Не особенно давно президиум Горсовета заслушал доклад окружного совета физкультур о состоянии физкультуры в городе.

По мнению президиума, 1051 физкультурник в такой город, как Барнаул,— мало.

Причина — совет ФБ бездействовал, боро ФБ при заводстве спадо, остальные советские, общественные и профессиональные организации тоже не уделяли физкультуре достаточного внимания и массово-разносторонней работы на предприятиях и в учреждениях по внедрению физкультуры не было.

Отсюда президиум, что совершенно отсутствует дисциплина в физкультуре и среди инструкторов.

В целях развития физкультуры, президиум Горсовета, между прочим, высказался за постройку в текущем пятилетии обширного городского стадиона.

ИЗВЕЩЕНИЯ

Курсы эсперанто

Заспешившим на городские курсы эсперанто явиться в пятницу, 27-го сентября, в 8 час. вечера, в комнату эсперанто (Дом Совхоз) на организационное собрание.

25 сентября, в 6 час. веч.

В доме компродвещения открываются курсы нового антиреволюционного актива. Работа актива будет проходить с 25 по 28 сентября и 2-5 окт. с. г. Секретари партбюро обязаны обеспечить явку выделенных товарищей на курсы.

25 сентября, в 6 ч. веч.

в помещении дома обороны состоится делегатское собрание.

25 сентября, в 6 ч. веч.

1. Антиязычный вопрос. 2. Разное. Всем делегатам явка обязательна.

25 сентября, в 18 час.

в Доме обороны состоится доклад тов. Никитина на тему: «Личности, задачи и обязанности в области подготовки страны к обороне в военных условиях. Явка для всего начсостава обязательна.

25 сентября, в 18 час.

в Доме обороны состоится доклад тов. Никитина на тему: «Личности, задачи и обязанности в области подготовки страны к обороне в военных условиях. Явка для всего начсостава обязательна.

Официальный отдел

П Р И К А З

ПО 1-МУ БАРНАУЛЬСКОМУ ПОЛКУ ОСОБАВИХИМА. № 13 от 19 сент. 1929 г.

Объявляю форму одежды членов Осоавиахима:

а) Мужской костюм состоит из фуражки, гимнастерики и брюк. Фуражка — материал «гимнастерики» цвет хаки с магким прошитым козырьком, с ремешком из того же материала, как и фуражка. Гимнастерики — материал «гимнастерики» цвет хаки, с прямию отложным воротником, который можно носить как закрытым (как показано на рисунке), так и открытым, т.- е. отложным и с двумя выщипанными нагрудными карманами. Фуражка с магктами на двух тулцовках.

Брюки — материал репо цвет хаки, фасон галфе с продольными карманами.

Обмотки — суконные, черного цвета. Ботинки или сапоги — кожаные, черного цвета. Пое — кожаный с плечевым ремнем.

б) Костюмы для женщин — гимнастерики, пояс с плечевым ремнем, ботинки или сапоги т. е.

Юбка — материал репо цвет хаки с двумя боковыми карманами фасон небольшой юбки.

Чулки — черного цвета. Кеши — материал «гимнастерики» цвет хаки с магким прошитым козырьком, с ремешкой из того же материала, как и фуражка.

ОСНОВАНИЕ: Уставной сборник союза Осоавиахима СССР.

Нашение петлиц вперед до оного расположения — в соответствии с Командир полка О-ХА-МУК. Нач. штаба КУХТИН.

Зам. ответ. редактора С. Коженинов.

Кинофильм 1. — 25 и 26 сентября. Грандиозный торговый бойня **КОНЬ СЕРЕБРЯНЫЙ** НАЧАЛО СЕАНСОВ: в 8 и 10 часов.

Кинофильм 2. — 25 и 26 сентября кино-лесья **ЦЕНА ЧЕЛОВЕКА** НАЧАЛО СЕАНСОВ: в 8 и 10 часов.

ОДИНОКОМУ **НУЖНА КОМНАТА** можно со столом. С предложением обрщ. в контору редакци.

ДОМ ПРОДАЕТСЯ 2-этажный, 9х7, с. Бобровка. Сиротский Тройма Ивано-вича. Шваца.

САД ПРОФСОЮЗОВ 25 и 26 сентября **Ордер на арест** драма в 7 акт. частях Начало сеансов: в 8, 6 и 10 ч.

ПРОДАЕТСЯ сагачный тулуп, спр. В.-Олонская, № 1, 405 кв. 4 верх. **ПРОДАЮТСЯ** письмен. стол, гардероб, диван, стулья и др. вещи. Ул. Никитинская, 4003 № 73. **ПРОДАЕТСЯ ДОМ** Улица 4078 Анастол. 55.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР ГОРСАД **Авдиль музыкальной комедии** Среда, 25 сент. в 8. Известная му. комедия. Обещана **Птички певчие (ПЕРИКОЛЛА)** в 3-х действиях. **СИЛЬВА** в 6-х действиях. Начало тобою в 8-30.

АЛТПОЛЕВОДСОЮЗУ срочно требуется **ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ**, оплата по соглашению. С предложением обращаться в часы занятий по адресу: ул. Республики, 47/16, п/отдел технопомощи, **АЛТПОЛЕВОДСОЮЗ.** 4084

Доводится до сведения всех государственных, советских, торговых учреждений и предприятий, что **Беззвездное пережат в здание Окоро**, Пушкинская, 64 на 8-сменную работу. Занятия до 1 октября будут проводиться: **Окоро** — с 9 ч. утра до 2 часов дня; **Окоро** — с 3 ч. утра до 9 ч. вечера. С 1 октября часы занятий в **Окоро** и **Бирздрва** сменились 2 раза в месяц. В первую половину каждого месяца, т.- е. с 1-го по 15 включительно, **Окоро** работает в утреннюю смену, т.- е. с 7 ч. утра до 2 час. дня, а **Окоро** в вечернюю смену, с 3 ч. до 9 ч. вечера. Во вторую половину каждого месяца **Окоро** работает в вечернюю смену, а **Окоро** в утреннюю. Писевой и жилищно-санитарный саннадуз будет работать ежедневно только в утреннюю смену, т.- е. с 7 ч. утра до 2 час. дня. За зав. Окородром МАЛЬЦЕВ. 4097

ЗУБНОЙ ВРАЧ С. П. ХОЕНСКИЙ Проживает, 62 (бывш. Березка), от Ленинского, в Мостов пер. 64 дом. Прием с 10 до 12 ч. и с 3 до 6 ч. Безболезненное извлечение зубов, пломба и искусственный зубы р а з н ы х с т р е м

Зубоочрабаточный кабинет А. П. Нешумовой-Тунз Прием с 9-2 и с 5-7 ч. дневные, удаление зубов без боли, искусственные зубы. **ЗУБО-ТЕХНИЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ** в А. КОЛЛО. Социал. пер. дом № 21.

Баркопробес просит прожить в Окоробес, Пушкинская, № 23, в 9 часов утра 26-27 сентября следующих пенсироверов:

Шадриню Марию Николаевну, Кротову Евдокимовну, Кузнецову Степана Семья, Моисееву Ирину Петровну, Мих. Степан, Богданова Виолетта Алекс. Тимофеева, Иванова Тимоф. Кирилловича, Вас. Прокоп., Марафуру Сайфулу, Гребенкиню Александру Титовну, Сафирову Ульяну Еремьевну, Никольскую Анну Васильевну, Миленцеву Аполонию. Вас. Валеского, Влад. Васильевича, Семятиню Марию Осиповну, Дюваловскую Егору Иван. Варламова, Мих. Макс., Шубину Марию Вас. Ефимовну, Селин Марк. Ласочкинну, Вар. Ив. Качалова, Александр. Сак., Маркова, Мих. Паша, Тимофеева Илья, Коледзея, Аким Иван., Кабаева, Андр. Вас. Судуча. Сель. Емея.

Неизвестный в означенном сроку, на учет для выплаты пенсионного обеспечения Окоробесом принятая не будут. 4107

Для Алтпещетреста ЖЕНЕР или **ТЕХНИК** для тарифно-нормировочной работы со стажем в этой отрасли работы не менее 3-х лет. С предложениями обращаться в управление треста в г. Барнауле, по ул. Мамонтова. 4026 **Управ. Алтпещетреста ПОТАПОВА.**

ПРОДАЕТСЯ ножная швей-ОПРАККА мехов и шматация на машина. Просп. Ком. под котик Никитина. № 49, 4092 wnętrна, № 27.

ПРОДАЕТСЯ баня бкт. годная на зиму и большой шезвек. Тут же продается: **Бирздрва** породы Дюверман 4094 пашчир. Королено, 63. **СПЕШНО** продается машина центри-шуваль, ножная, новая шуба дакс. ценур. 4002 Изявранца, 61.

ПРОДАЕТСЯ Д. О. М. Короленко, 26. Смотр. с 12 до 3 ч. 410

ПРОДАЕТСЯ баня бкт. годная на зиму и большой шезвек. Тут же продается: **Бирздрва** породы Дюверман 4094 пашчир. Королено, 63. **СПЕШНО** продается машина центри-шуваль, ножная, новая шуба дакс. ценур. 4002 Изявранца, 61.

ПРОДАЕТСЯ баня бкт. годная на зиму и большой шезвек. Тут же продается: **Бирздрва** породы Дюверман 4094 пашчир. Королено, 63. **СПЕШНО** продается машина центри-шуваль, ножная, новая шуба дакс. ценур. 4002 Изявранца, 61.

ПРОДАЕТСЯ баня бкт. годная на зиму и большой шезвек. Тут же продается: **Бирздрва** породы Дюверман 4094 пашчир. Королено, 63. **СПЕШНО** продается машина центри-шуваль, ножная, новая шуба дакс. ценур. 4002 Изявранца, 61.

ПРОДАЕТСЯ баня бкт. годная на зиму и большой шезвек. Тут же продается: **Бирздрва** породы Дюверман 4094 пашчир. Королено, 63. **СПЕШНО** продается машина центри-шуваль, ножная, новая шуба дакс. ценур. 4002 Изявранца, 61.

ПРОДАЕТСЯ баня бкт. годная на зиму и большой шезвек. Тут же продается: **Бирздрва** породы Дюверман 4094 пашчир. Королено, 63. **СПЕШНО** продается машина центри-шуваль, ножная, новая шуба дакс. ценур. 4002 Изявранца, 61.

ПРОДАЕТСЯ баня бкт. годная на зиму и большой шезвек. Тут же продается: **Бирздрва** породы Дювер